В настоящее время в университете обучается 121 студент с ОВЗ и инвалидностью.

Из них 19 студентов оканчивают обучение в 2021 г. В соответствии с запросом департамента координации деятельности образовательных организаций Министерства науки и высшего образования Российской Федерации ДПиТО провел дополнительное анкетирование обучающихся выпускных курсов из числа инвалидов и лиц с ОВЗ по прогнозируемому трудоустройству. Опрос показал, что из 19 обучающихся данной категории:

- уже трудоустроены 8 (из них двое трудоустроены в РУДН Рамич Мирзет Сафетович (ФГСН) и Гордеев Георгий Зазаевич (АТИ));
  - собираются продолжить обучение -4 (из них двое трудоустроены);
- планируют трудоустроиться после окончания обучения 9 (из них один в РУДН).

Дважды в год департамент организации практик и трудоустройства обучающихся в РУДН запрашивает актуальную информацию по обучающимся - инвалидам и лицам с ОВЗ в управлении социального развития. На основании имеющихся данных формируется база студентов для контроля прохождения ими практик, привлечения к участию в профориентационных мероприятиях, проводимых ДПиТО совместно с ОУП, а также с целью содействия их трудоустройству.

На сегодняшний день ДПиТО сотрудничает с одной из крупнейших мировых компаний в сфере телекоммуникаций — Ниаwei, а также с ее дочерней организацией - Московским Исследовательским Центром Хуавей, который в соответствии с рекомендациями Правительства Российской Федерации активно развивает и продвигает программы стажировок для лиц с инвалидностью по таким направлениям, как программирование и разработка новых физико-химических материалов для антенно-фидерных устройств. В первом полугодии 2021 г. департаментом было получено и размещено более

25 программ стажировок и трудоустройства для лиц с инвалидностью и OB3 от Huawei.

В общей сложности за 2020-2021 учебный год департаментом было предложено более 35 вакансий для инвалидов и лиц с ОВЗ от таких компаний, как Unilever, Coca-Cola HBC Россия, Royal Canin, Mars, Huawei, Факультетус и ОКБ САПР, а также распространена информация о ярмарке вакансий для лиц с ОВЗ и инвалидностью на базе Региональной общественной организации людей с инвалидностью «Перспектива».

Дважды в год (сентябрь, январь) департамент проводит мониторинг трудоустройства обучающихся и лиц с ОВЗ, а его результаты направляет в Минобрнауки России по запросу. Так, по результатам мониторинга выпускников 2020 года из 17 выпускников-инвалидов и лиц с ОВЗ были трудоустроены 13 выпускников, из них по специальности — 10 человек. При этом 10 выпускников продолжили обучение на следующем уровне образования.

В рамках профориентации обучающиеся — инвалиды и лица с ОВЗ приняли участие в общеуниверситетских карьерных мероприятиях, которые успешно были организованы в этом учебном году в дистанционном и смешанном форматах:

- Ярмарка вакансий онлайн для обучающихся на платформе Microsoft Teams;
  - Ярмарка вакансий онлайн на цифровой платформе «Факультетус»;
  - День карьеры.
- 12 мая 2021 г. в РУДН впервые прошло профориентационное мероприятие для лиц с ОВЗ и инвалидностью. Мероприятие проходило на платформе Microsoft Teams, его посетили 16 студентов с ограниченными выозможностями от всех учебных подразделений.

Цель мероприятия - познакомить студентов с ограниченными возможностями с текущей ситуацией на рынке труда и возможностями прохождения практик и стажировок в крупных компаниях.

Участниками из числа компаний-партнеров Университета стали MARS (семейная FMCG-компания с мировым именем), SuperJob (IT-сервис по поиску работы и подбору сотрудников) и Huawei (ведущая компания в сфере телекоммуникационных сетей, информационных технологий, умных устройств и облачных сервисов).

Во второй половине 2021 г. ДПиТО планируется проведение 2-х профориентационных мероприятий для лиц с ОВЗ, помимо общеуниверситетских мероприятий типа Дня карьеры и Ярмарки вакансий.